

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | Ptas. |
|---------------------------|-------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 |
| Extranjero, semestre..... | 15 |
| Número suelto..... | 5 |

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

| | Ptas. |
|------------------------------|-------|
| En primera plana, línea..... | > 30 |
| Entre noticias, id..... | > 25 |
| En tercera plana, id..... | > 10 |

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 10 pesetas en primera p.a. na, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

PROGRESO Y MISERIA

No ha sido el retrógrado Brunetiere, el insigne escritor que anunció la bancarrota de la ciencia, sino un yankee de ideas progresivas, un yankee más avanzado que Bebel, más radical que Bakunine y más revolucionario que Gorki, el que ha puesto en la pica al progreso moderno.

Enrique George—que así se llama—ha estudiado detenidamente uno de los más áridos problemas que hoy agitan á la sociedad y ha concluido por decir...—¡señores progresistas, escuchad, que la cosa es estúpida!—que la causa de la miseria y del hambre que hoy padece la sociedad, es el progreso material conquistado por los pueblos.

Así, con esta valentía, con esta resolución, con esta crudeza destruye de una plumada la más gloriosa de las conquistas modernas.

Pero escuchemos las palabras del atrevido pensador, que valen la pena de ser conocidas.

«Nos encontramos ahora con hechos que no dejan la menor duda á una total decepción. De todas partes del mundo civilizado llegan manifestaciones de abatimiento industrial; trabajadores condenados á involuntaria ociosidad; capital acumulado é inútil, crisis monetaria entre la gente de negocio, escasez, sufrimiento y congoja entre la clase obrera. Hoy aflige al mundo la pena mortal, la aguda y cruel angustia que llevan consigo las palabras «malos tiempos», para las grandes masas. Este estado de cosas, común á pueblos tan diferentes en situación, en instituciones políticas, en sistemas fiscales y de hacienda, en densidad de población y en organización social, no se puede atribuir á causas locales. Hay crisis donde se mantienen grandes ejércitos permanentes, pero también las hay donde el ejército permanente es nominal, hay crisis donde tarifas protectoras encadenan y arruinan al comercio, pero también existen donde el comercio es casi libre, hay crisis bajo el dominio de los gobiernos autocráticos, pero también donde el poder político está en manos del pueblo por completo. Evidentemente existe una causa común.

Hay una causa común, esta es lo que llamamos progreso material. Se observa que los fenómenos agrupados bajo el nombre de crisis industrial, son únicamente ampliaciones de fenómenos inseparables del progreso material, y que se muestran con más claridad y fuerza á medida que éste aumenta. Donde las condiciones hacia las cuales tiende siempre el progreso material están más desarrolladas, allí hallaremos la extrema pobreza, la lucha por la existencia más violenta y la más forzosa ociosidad.

A medida que el país realiza las condiciones á que aspira todo pueblo civilizado, la pobreza toma más negro aspecto. Los vagos vienen con las locomotoras. En calles alumbradas por gas y vigiladas por agentes de policía uniformados, los mendigos acechan al viandante, y á la sombra de los colegios, bibliotecas y museos, se congregan ya los hunos terribles y los vándalos más fieros profetizados por Macaulay. En medio de las mayores acumulaciones de riquezas hay hombres que mueren de hambre y niños pequeños que chupan senos infecundos; y en todas partes la codicia

de ganancia, el culto á la riqueza, muestra la fuerza de la miseria ó el miedo que se la tiene. La tierra prometida huye de nosotros cual espejismo.

Los frutos del árbol de la sabiduría se convierten al cogerlos en manzanas podridas que se deshacen al tocarlas.

Este consorcio de la pobreza con el progreso es la sentencia obscura de nuestros tiempos.

¡Qué confesión tan abrumadora! Como una losa de plomo caerá sobre la conciencia de los progresistas. Haber acariciado durante tantos años un ideal, haber sacrificado á este ideal todo lo que constituía el bienestar del pueblo, haberlo echado todo abajo,—tradiciones, creencias, leyes, costumbres, moral,—haber hecho revoluciones y derramado la sangre del pueblo por salvar una cosa, el progreso, y encontrarse ahora que este ídolo ha venido á tierra, que no sirve para lo único que podría servir, para proporcionar la felicidad social, que la «tierra de promisión» huye de nosotros cual espejismo... decididamente este Enrique George es un hombre cruel, cruellísimo á fuerza de sincero. Los progresistas hubieran preferido seguir en el engaño antes que dar su brazo á torcer. Esto de cantar la palinodia, decir lisa y llanamente «me equivoqué», es muy duro para un amante del progreso.

Pero he aquí una cosa más estúpida todavía.

En el momento de anunciarse la bancarrota del progreso, un retrógrado, un pobre obscurantista va á salir á la defensa del progreso material, va á ponerse frente á frente á Enrique George y á salir por los fueros del progreso.

Enrique George lleva razón en parte, y en parte no. George ha calumniado al progreso material—¡á que no esperabais esta salida, señores progresistas?

George lleva razón cuando habla de los defectos, es decir, de la miseria actual, desarrollada precisamente en los pueblos más civilizados (á la moderna); pero no acierta cuando afirma que todo se debe al progreso material.

La miseria no es producida por el progreso material, sino á pesar del progreso material, que no es lo mismo.

El progreso material, en sí, es bueno—¡lo oís bien!—es bueno es un don de Dios; no hay por qué anatematizarlo: todo cuanto tienda á mejorar la condición humana, todos los descubrimientos que la inteligencia alcanza, el vapor, la electricidad en todas sus manifestaciones, penetrar en las leyes de la naturaleza, conocer sus secretos y sacar de ellos las mayores ventajas para la humanidad, todo eso es laudable, todo lo aceptamos nosotros los calumniados obscurantistas, todo lo acogemos con entusiasmo. No está en eso el mal, como cree Enrique George: el mal está en los malos principios sembrados por la revolución; el mal está en que, deslumbrados los hombres con el brillo de esos descubrimientos, creyeron en mal hora que únicamente con ellos podían ser felices, y derrumbaron los principios de moral en que la sociedad se apoyaba; la causa de la miseria está en que, desligado el hombre del divino Decálogo, rindió culto á la riqueza, y apartada la vista del cielo, se creó el pauperismo y la horrible lucha por la existencia.

No es la locomotora la que trae la miseria ni engendra vagos—¡pobre

locomotora!, ¿qué mal puede ella hacer?—es ese pequeño órgano corrompido que algunos hombres llevan en el pecho, ese miserable corazón dominado por la codicia, el que tiraniza á los mortales.

Cuando se dijo: «No hay más Paraíso que el de aquí abajo», se hizo de la tierra una casa de fieras; cuando se exclamó: «¡No hay Dios!» quedó el hombre herido de muerte en su in-

teligencia, en su corazón, y... ¡hasta en su estómago!

No hay que rechazar el progreso material, sino las perversas doctrinas; hay únicamente que apoyar el progreso en la base sólida y segura del divino Decálogo.

Del consorcio de la moral con el progreso material puede venir un gran bien.

L. L.

Información gráfica.

DOS RETRATOS



Como la hornada de altos cargos ha sido grande, nada de extraño tiene que la obra de ir dando al público gráficamente á los favorecidos, ocupe así mismo bastante tiempo, sobre todo, queriendo que acompañe á cada retrato unas líneas de presentación del fotografiado para conocimiento de los felices que no han necesidad de saber quiénes son los que, de un modo ó de otro, en mayor ó menor participación, disfrutan de la gobernación del Estado.

El marqués de Pidal es de los exministros excedentes, esto es, que sobran entre los muchos á quienes el Sr. Maura no ha podido dar una cartera. Ha ido á la presidencia del Consejo de Estado, después de haber desempeñado varias carteras, muy combatido á veces, como cuando desempeñó la de Instrucción pública, por las reformas que proyectó en la enseñanza.

Hombre formal y caballeroso, hará gran papel, allí donde la recta interpretación del derecho es la principal función á desempeñar.

El conde de M. ral de Calatrava va á la subsecretaría de Gobernación como á su casa, por haber desempeñado el mismo cargo con anterioridad y con satisfacción de los funcionarios de aquel Centro, pues si supo exigirles todos sus deberes, guardóles también todos los respetos.

Es inteligente en la Administración pública, y dentro del partido conservador uno de los que más servicios ha prestado, pues cogió dispuesto siempre la solicitud de cualquier acto que pudiera ser conveniente á los suyos.

Hará un buen colaborador del Sr. Lacierva.

ES DE LA VIDA EL RODAR

Leí ayer tu despedida y me marchó hoy á las tres; (no creas que en el exprés donde vá gente escógi.) Me largaré en un tercera con mi mujer y mi chico, que el que como yo no es rico vive... de cualquier manera. Agradezco tu intención y hasta mi ausencia lamento; me causa gran sentimiento dejar esta población. Pero... los míos me llaman y del vivir, en la lid yo me largo hacia Madrid que mis padres me reclaman. ¡Los niños! ¡Pobres chiquillos! Tu los mientas: solo sé las penas que sentiré dejar seres tan sencillos.

De los míos voy en pos, pero dejó aquí girones de cariños y afecciones que solo conoce Dios. Y... si una lágrima abrasa

fugaz mi pobre mejilla, que es nada... una pesadilla que como fugaz, se pasa.

Larrañaga.

6 Febrero-907.

MIRANDO Á FRANCIA

Del lado allá de los Pirineos soplan vientos de zozobra y de inquietud, y, sin embargo, hacia allí se orienta el alma calenturienta en busca de sensaciones fuertes. Saben los franceses como nadie dar á sus cosas una amenidad seductora y un sentido de interés apasionado y universal. El alma moderna que arrastra un desasosiego profundo y un malestar agudo se acerca como husmeando una lección dolorosa, de vida ó muerte. La Iglesia está en la calle. La despojan, la hostilizan, la trasquilan manadas de lobos hambrientos.

Los sacerdotes arrojados de sus viviendas andan á la intemperie, con el saco al hombro y con Dios más que nunca en el alma, obligados á comer un pan mucho más negro y duro que el del destierro, forasteros entre los suyos.

Pan muy negro, pero muy sabroso porque está regado con lágrimas de resignación y con caricias del cielo. ¡Pobre clero francés! ¡En pleno festín intelectual le ha venido á visitar la desgracia de los malos tiempos!... Las turbas soeces se le echan encima. Le ha llegado la hora á las masas. Las ovejas, entre las que andaba riente y confiado el buen Pastor se le vuelven esquivas é insolentes.

Da miedo, el pueblo se mete á discutir á su Dios, al Dios que antes llevaba en la entraña, á sus ministros, y le piden cuentas y andan buscándole un sustituto. Una como almoneda de la tradición y de los valores del espíritu. La vida está saturada de naturalismo y vana ciencia y se resquebraja por mil lados. El Ideal, el Infinito padece eclipse.

Las aves de rapiña revolotean á bandadas y se abaten sobre la presa y en ese ambiente de opaco materialismo y de negatividad cerrada, solo se encuentra una Realidad, que ofrece blanco, que afirma, que condena, que protesta, que no cede, que sigue siendo lo que fué.

Del conjunto se desprende una invitación apremiante á hacer examen de conciencia á quienes se nos discute el derecho á la vida, un entrar del escalpelo en carne viva, un desgarramiento doloroso.

Por debajo de la mano implacable, que hierre y destroza anda algo saludable, confortante, la mano blanda del buen Padre de familia, del Evangelio.

Dios se deja perseguir y discutir en su Iglesia, en sus ministros, para hacernos más palpable el realismo de su revelación, de su Encarnación. Dios toma á su cuenta nuestras cosas, hace causa común de nosotros, nos tema á sueldo, como instrumentos, como coadjutores de su obra. Otra institución cualquiera, al verse privada de las condiciones normales de vida, hubiera encontrado su fin. Pero la Iglesia, no.

Con eso se simplifica, se encuentra, vuelve á ser ella misma más que nunca lo fué. La Iglesia es una superestructura, que se posa sobre condiciones humanas, que edifica, organiza y se mueve para todo lo que encuentra al paso, pero sin dejarse medir absorber, sin darse á partido. Es algo trascendente, superior, irreductible.

Cuando todo lo de acá, en que Ella había puesto mano, se le escapa, es cuando se encuentra frente á frente de su Dios. Entonces se descarga de la obra muerta y se arma de su esencia viva y empieza á rehacerse, á crear un mundo nuevo.

Sobre esa base de desquiciamiento se engarza, como una piedra preciosa, la visión de la Esposa mística, blanca, renovada.

Es una sacudida que espolvorea el alma cristiana y nos lleva de golpe á los pies del Maestro, cuando per vez primera mandó á ensayarse á sus Apóstoles. Y salían éstos descalzos, con la alforja al hombro y el bastón de peregrino en la mano, pobres y despreciables según el mundo, pero rientes y plétóricos de Dios, con el alma rica en paciencia, en simplicidad, en limpidez luminosa.

M. S. Barrado.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-5.

Consejo de ministros

Ayer se reunieron los ministros e

la Presidencia, para celebrar Consejo, facilitándose a la prensa la siguiente nota oficiosa.

Examinados los informes de las Audiencias de Barcelona y Gerona y del Tribunal Supremo, unánimes y favorables todos a la suspensión del juicio por Jurados en dichas provincias para los delitos anarquistas comprendidos en la ley de 1894, el Consejo acordó someter a la aprobación de S. M. el oportuno Real decreto determinando aquella suspensión.

Se resolvieron algunos expedientes de trámite. Se fijó el domingo 10 de Marzo próximo para la celebración de las elecciones provinciales, a fin de evitar que coincidan con las operaciones de reclutamiento que han de tener lugar el día 3 de dicho mes.

Se dió cuenta de dos expedientes de indulto. La Junta de protección a los trigos

Constituyóse ayer en el ministerio de Hacienda la Comisión encargada de estudiar la protección a los trigos sin perjudicar al consumidor, acordando repartirse las ponencias y consultar al Sr. Osmá, toda vez que la Junta fué creada por su antecesor, y bien pudiera suceder que no estuviese conforme con el pensamiento de ella el actual ministro.

Antes de las elecciones. El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se ocupan en preparar activamente el encasillado para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Asegúrase que figuran en él muchos candidatos que se presentan por primera vez. Se dice también que el Sr. Moret se presentará por Cádiz y Albuñol, renunciando al distrito de Zaragoza.

También se dice que está resuelto adelantar una semana la celebración de las elecciones generales, verificándose las de diputados a Cortes el 31 de Marzo en vez del 7 de Abril como se pensaba.

Alboroto escolar. Continúan manteniendo su protesta los alumnos de la Escuela de Artes e Industrias.

Dos de ellos fueron detenidos por la policía; pero recabaron su libertad los demás compañeros celebrando una entrevista con el marqués de Vadillo, quien accedió a las reclamaciones formuladas en aquel sentido.

La policía sigue custodiando el edificio donde se halla instalada la Escuela.

Créase que ha de llegarse a una solución satisfactoria.

El frío

Ha aumentado el frío en esta corte. Hoy señaló el termómetro doce grados y nueve décimas bajo cero.

En Sevilla es muy intenso el frío. La mínima ha sido de cinco grados bajo cero a la sombra.

En Santander continúa nevando copiosamente.

En algunos puntos el espesor de la nieve es verdaderamente extraordinario.

Dicen de Barcelona que la temperatura sigue muy baja.

Hace muchos años que en aquella región no se conocía un frío semejante.

De Barcelona.—En libertad

Dicen de Barcelona que han sido puestos en libertad los individuos detenidos por sospechosos, en estos últimos días.

Únicamente Marcel continúa preso é incomunicado.

Una desgracia

En la fábrica de electricidad de Busturia (Bilbao), ha ocurrido un lamentable suceso.

A consecuencia de un descuido, una pobre anciana fué cogida por el volante de la máquina, quedando muerta en el acto.

El crimen de un salvaje

En Valboyoña, provincia de la Corona, ha sido capturado por la bene-

mérita un bárbaro llamado José Orjales, de 34 años, que ha matado a su anciana abuela para robarla.

CRONICA CIENTIFICA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)
Bebidas espirituosas.—El ajeno.—Sus peligros.—Absintismo crónico y agudo.—Excelente proposición.

De antiguo se conocen los peligrosos efectos que el alcohol produce en el hombre, pero nunca como ahora han sido aquellos más numerosos, acrecentados por el aumento de bebedores así jamás como actualmente la ciencia ha estudiado, clasificado y previsto estas lamentables consecuencias.

Pues bien, según aquellos estudios, peor que el mismo alcoholismo vulgar, es el abuso que de otros licores y bebidas se hace y que ya algunos sabios denominan «absintismo», esto es, abuso del ajeno.

Los habituales concurrentes a las tertulias de café y los que van a ellos a tratar de sus asuntos, consumen muchas veces licores de esencias. Sus falsas propiedades en tales circunstancias combinadas que inducen a beberlas, hacen que al uso siga insensiblemente el abuso y llegue el momento en que no se puede pasar sin el ajeno, y lo que empezó siendo por uno solo concluye por ser 5 y 10 diarios los que se absorben.

Entonces surge el peligro, el terrible y horroroso riesgo, contra el cual, que equivale a decir contra la muerte, ha elevado la ciencia su voz elocuente llevada de su amor a la Humanidad. Bajo dos formas principales se manifiesta el abuso de los licores aromáticos, según aquel exceso sea momentáneo ó habitual durante largo tiempo: la forma aguda y la crónica.

Según las notabilísimas observaciones del profesor Mr. Lancereaux, antiguo Presidente de la Academia de Medicina de París, se ha podido notar en dos empleados de farmacia, que simplemente hacían uso de las esencias de ajeno encerradas en los frascos de su oficina, que empezaron por sentir vértigos, agitación, alucinaciones pronto seguidas de pérdidas del conocimiento, contracciones y accesos convulsivos.

El abuso del ajeno agudo se manifiesta por una borrachera pero notablemente distinta de la del alcohol y por una contracción caracterizada por una tirantez de los músculos de la región posterior del tronco y del cuello, muy semejante a la que producen el envenenamiento de estrignina y el tétano. Las crisis convulsivas se distinguen por sacudidas desordenadas de los miembros, generalmente simétricas, proyectadas del tronco en adelante, rechimiento de dientes, tendencia a morder y a desgarrarse el pecho como pretendiendo quitarle un peso que le oprimiese.

En el absintismo agudo cada acceso va seguido de un período de calma para reaparecer pronto las convulsiones, durando el ataque media hora ó más, pasado el cual vuelven a su normalidad las facultades mentales salvo algunas alucinaciones, permaneciendo varios días muy exaltada la sensibilidad.

Sin embargo de estos peligros, ha habido persona que ha bebido hasta un litro de esencia de ajeno de la que no ha tardado en ser víctima.

El absintismo crónico, el de los que a diario beben ajeno ó sus derivados, se manifiesta, singularmente, en las extremidades inferiores, sensaciones de picaduras, especialmente durante la noche, comezónes tan insufribles y picazón tan intensa que les obliga a sacar las extremidades fuera del lecho ó a lanzarse de él.

El insomnio, las alucinaciones y los recuerdos monomaniacos completan el cuadro, haciéndoles excitables é impacientes.

La inteligencia se obscurece, pasando de la exaltación, la irritabilidad, la alucinación y el insomnio a la

disminución de memoria y luego a la demencia, que siempre conduce a la muerte ó al suicidio.

El tubo y los órganos digestivos también padecen: se pierde el apetito y el gusto en el paladar, las digestiones son difíciles y siendo la falta de nutrición mayor cada día, se hace el terreno abonado para la tuberculosis.

El ajeno, más que los alcoholes, prepara esta enfermedad hasta el punto de que se puede observar en los Hospitales que de 20 tísicos, 8 ó 10 lo son por el ajeno, habiéndose hallado en París hasta 12 y pudiéndose afirmar que de 2.192 tuberculosos, según experiencias directas de Lancereaux, 1.229 eran bebedores, de los que más de 500 habían hecho hasta hacia poco uso diario del ajeno.

Con ser todo esto terrible aun hay más: las consecuencias de estos licores se reflejan en la descendencia, raquíctica de cuerpo, débil, con parálisis de nacimiento, especialmente si la madre es quien bebe, malos instintos y tendencia irresistible a bebidas espirituosas.

Tales son las horribles consecuencias de esos licores.

La ciencia dá la voz de alarma. Necesario es que los Gobiernos la escuchan.

Dr. Or.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

La catástrofe de Baresges

Baresges-5.
Ayer mañana han sido hallados los cadáveres de una mujer y dos niñas de corta edad, que habían sido sepultadas por el alud que se desplomó el día 2.

Nafragio de un vapor español

Siracusa-5.
El vapor español «Teresa», de la matrícula de Bilbao, se ha ido a pique á consecuencia de una vía de agua, hundiéndose á unas 27 millas al Este del Cabo Passaro.

Veinte de los tripulantes han llegado á esta ciudad.

Otros trece se dirigieron en un vote hacia el Cabo Negro.

Las autoridades han facilitado socorros á los naufragos.

Dimisión del Gobierno serbio

Belgrado-5.

Con el fin de facilitar la solución del conflicto con Austria Hungría, el Ministerio ha presentado su dimisión.

Reunión constitucional en Holanda

La Haya-5.

La llamada Comisión de Estado encargada de la revisión de la Constitución ha propuesto lo siguiente:

Excluir de la sucesión al Trono á los hijos nacidos después de la abdicación del soberano.

Autorizar á los Estados generales para proveer dicha sucesión.

Exigir la aprobación de los Estados generales para todos los tratados; y

Procurar establecer la representación nacional proporcionalmente con la elegibilidad de las mujeres.

Nuestro embajador en Austria

Viena-5

El emperador ha recibido anteayer á las doce del día al embajador de España en esta corte, que entregó al soberano sus credenciales.

La cuestión nipoamericana

Tokio-5.

Significados personajes se hallan muy sorprendidos por la importancia que concede la Prensa norteamericana á la cuestión japonesa en California, y declaran que son los Estados Unidos la última nación con quien pensaría en guerrear el Japón.

La NIEVE EN LOS CAMPOS

La nieve hace bien al campo por cuatro conceptos: porque abriga y protege la simiente contra fríos intensos, porque sustituye con ventaja á la lluvia en el efecto de humede-

cer la tierra, porque lleva á ésta elementos de abono que existen en la atmósfera y que ella contiene disueltos ó que arrastra consigo en su caída y porque muchas veces impide que ratones ú otros animales se coman ó destruyan la semilla.

La explicación del primer punto es obvia, puesto que la nieve forma sobre el suelo una especie de manta natural que impide la libre radiación de aquél, y, por lo tanto, no hay peligro, ni casi posibilidad, de que la planta ó la simiente se hielen.

Respecto al segundo punto, haremos observar que la mayor parte del agua de lluvias se pierde yendo á parar á los ríos, cañadas, etc., y nunca penetra en el suelo tanto como la de nieve, pues ésta mansamente se va derritiendo, mansamente va empapando la tierra, y mansa, pero eficazmente, se va extendiendo en profundidad.

En lo que toca al tercer concepto ó punto recordaremos, por ejemplo, que á influjo de la electricidad se forman en el aire compuestos y ni ratos que la nieve disuelve y lleva consigo, además de que los copos de ella al caer acarrean otras materias fertilizantes que la atmósfera tiene en suspensión.

El cuarto concepto no necesita explicación.

Esto no quiere decir que la nieve sea siempre, sin excepción, beneficio. Hay ocasiones en que, por caer tormentosamente ó con mucho exceso y en momentos críticamente inoportunos, causa grandes daños en árboles y plantas; pero, por regla general la nieve es para la agricultura como una bendición de Dios.

En cambio, la higiene no tiene que agradecer gran cosa al fenómeno meteorológico de que se trata, porque la nieve, que arrastra delante de sí y consigo las materias fertilizantes buenas para la agricultura, hace lo propio con otras que también flotan en la atmósfera y las deposita en el suelo, y allí las deja y allí ellas acaban por descomponerse ó transformarse y producir miasmas más ó menos deletéreos.

Respecto á los beneficios de compuestos solubles, debemos advertir que la nieve que los disuelve bien, y por tanto, la más conveniente para la agricultura, es la de grandes copos, pues la otra, la fina la seca, aquella en que no se han agrupado y en parte licuado las finísimas cristalizaciones que substancialmente la constituyen no disuelve ó condensa sino con dificultad aquellos compuestos.

OFICIAL

Gaceta del día 5

Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

—Otro suspendiendo el juicio por Jurados en los territorios de las provincias de Barcelona y Gerona, limitándose la suspensión á los delitos comprendidos en los artículos del 1.º al 8.º, ambos inclusive de la ley de 10 de Julio de 1894.

—Otro dictando reglas complementarias de la organización del Cuerpo de Prisiones.

—Otro de indulto.

Instrucción Pública.—Reales órdenes disponiendo se anuncien las vacantes de cátedras que se expresan.

DE VARIAS COSAS

A pesar de la civilización y el modernismo, el amor, ese niño tan viejo, sigue gobernándolo todo, siendo amo y señor del globo. Otro príncipe, y no es el primero, abdicó de todos sus derechos, renunció á honores y riquezas por la fuerza del amor que le ha sabido inspirar una simple burguesa. El héroe es el príncipe heredero de Bentheim-Steinfurt y la heroína de Srta. Koch hija del alcalde de una pequeña población alemana.

El príncipe está emparentado con gran número de las familias reinantes de Europa, entre otras con la de Inglaterra y Holanda.

Invitado á renunciar á sus derechos ó á la reina de sus sueños, se queda con la hija del comerciante alemán y se resigna á perder con sus derechos

una renta de 1.250.000 duros anuales. ¿Qué son seis millones y medio de pesetas de renta, comparados con la felicidad que puede procurarle la señorita Fanny Koch que por lo menos contará con un poco de pan y cebolla?

Les deseamos una eterna luna de miel.

Extraordinarios son los efectos que producen tónicos, lociones y pomadas y otros remedios para curar la calvicie. Yo por mi parte, ni los uso, ni los anuncio, ni los recomiendo, ni los desprecio; solo repito lo que he oído de un señor que fué semicalvo, que después usó no se qué específico y que más tarde se sometió á que un curioso contase el número de pelos de su cabellera, tomado como modelo para sacar el término medio de los pelos en la cabeza del hombre.

La cabeza del francés, que tal era el pacienzudo señor, tenía 127.920 cabellos, ni uno más ni uno menos, y este número es el que aproximadamente tenemos todos los que nos peinamos con peine y cepillo, con una pequeña variación de algunos cientos, y casi de miles, según el color sea rubio, castaño ó negro.

Las instituciones chinas, sobre todo en lo que se refiere á los establecimientos de crédito, son las que mayor seguridad ofrecen.

Hace más de novecientos años, reinando el emperador Hi-Hung, quebró el primer banco de China. El hijo del Sol en persona quiso intervenir en el asunto, lo examinó, y fué tal su indignación al convencerse que la causa había sido debida á la desidia del presidente, y poco escrupulo de los directores, que Hi-Hung promulgó un edicto en el cual se ordenaba que al quebrar una banca fueran decapitados, el director, gerente, presidente del Consejo y todos los que directamente tuvieran que ver con la administración del banco.

El edicto no ha sido hasta la fecha revocado, y sus efectos han sido de la más sana influencia. Hace ocho siglos que no quiebra una banca. ¡Qué bien se administra cuando se administra con la cabeza!

A. M.

NOTICIAS

En un arroyo próximo al pueblo de Villatoro ha aparecido ahogado el vecino de dicho pueblo José Parra Sánchez.

Atribúyese este desgraciado accidente á la perturbación que debió producir en el José una caída que le ocasionó ligeras erosiones que, probablemente, trató de lavarse en el arroyo en que se ha encontrado su cadáver, perdiendo en aquella operación el uso de sus facultades y quedando con la cabeza sumergida en la corriente.

Anteayer presentó la dimisión del cargo de Alcalde presidente de este Ayuntamiento nuestro querido amigo D. Carlos Sánchez Pousa.

Véase anuncio en 3.ª plana Antipatlético Irenas.

Han sido nombrados maestros interinos de Dongimano y Tifosillos respectivamente D. Valeriano de Juan Fernández y Doña Felisa Rodríguez Gómez.

El Sr. Maura está dispuesto á hacer que se cumpla en todos sus puntos la ley del descanso dominical.

La Junta de Gobierno de la Unión de Católicos de Valladolid encarece á todos cuantos están conformes con la política que defiende enteramente de afirmaciones católicas, enfrente de las negociaciones del liberalismo radical ó templada de los partidos que turnan en el Poder, no contraigan compromisos para las próximas contiendas electorales y esperen las instrucciones que oportunamente dará

á conocer, para que aquella provincia mantenga en ellas, esa grandiosa protesta de la España católica contra la obra anticlerical, intentada, ó en parte realizada de los gobiernos liberales.

El Talismán del Escritorio, véase anuncio 4.ª plana.

En Madrid se ha registrado una temperatura mínima de 13 grados bajo cero.

Aquí continuamos, según el observatorio, con la de 10.

En Yecla se ha celebrado un banquete de 200 cubiertos en honor del Sr. Amat, pronunciándose algunos brindis.

El diputado por Arévalo telegrafió á sus paisanos agradeciéndoles la atención.

«LA HORMIGA DE ORO»

El núm. 5 de esta importante ilustración contiene ameno y variado texto de actualidad y gran número de hermosos grabados tales como «El crepúsculo» de Stützel; castillo de la «Muetto», gran salón del mismo donde celebró sus sesiones la tercera Asamblea del Episcopado francés; retrato del dueño del Castillo; Manifestación católica en Plougastel; vistas de la huelga de Consumeros de Valencia; Varios cuadros de la actual Exposición Borrell; vistas de Kingstón donde tanto estrago ocasionó el terremoto; varias vistas relativas al ataque de Zirat, fortaleza del Raisuli; una vista del interior y otra del exterior del Gabinete de Física, de carácter público, establecida en Barcelona, resultando un número sumamente curioso é interesante.

Por Real orden se ha declarado que el término medio del cambio de francos en Enero último ha sido el de 8'14 por 100, que será el recargo que deberá imponerse á las fracciones inferiores á 10 pesetas y á los adeudos por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las Administraciones de Aduanas durante el mes actual y que han de percibirse en moneda de plata.

Dícese que muy en breve llegará á ésta donde pasará algunas horas, nuestro distinguido amigo, el Subsecretario de Gracia y Justicia señor Amat.

Parece que muy en breve se convocará á oposiciones para plazas de capellanes del cuerpo eclesiástico del ejército.

Mañana jueves se verificará el enlace de nuestro particular amigo, don Manuel Sánchez, con la bellísima señorita Cruz Merino.

Les deseamos muchas felicidades.

Conocemos á un elegante caballero que, haciendo una visita de cumplido, entregó el sombrero y bastón á la señora de la casa, mientras hacía una respetuosa cortésia á la doncella. El usar esta última AGUA DE COLONIA DE ORIVE, fué causa de tan lamentable error.

Fumadores, pedid papel Victoria.

En Sanchidrián entablóse el domingo último una disputa entre Manuel Durán y Cándido Saez, pasando de las palabras á los hechos ocasionándose ambos contendientes algunas heridas que en un principio creyéronse leves pero de las que después resultó la muerte del primero.

El Juzgado entiende en el asunto, que ha causado enorme sensación en aquel vecindario.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al Representante de la Compañía Internacional que dirige el reputado profesor D. Secundino Feijó, el cual nos ha manifestado que de paso para Zamora dará en nuestro Teatro un corto número de funciones presentando en ellas lo más selecto de su repertorio.

Forman el cuadro de la misma artistas de gran renombre entre los que figuran la elegante Malavista Miss Carmina, artista muy aplaudida en el Circo Boston de París y Real coliseo de Lisboa; los acróbatas modernistas Trio Teresas, el gran Leopoldo, Rey de los Equilibristas de Cabeza, la simpática voladora Srta. Clotilde Díaz.

En la sección cómica presentará grandes novedades mereciendo citar se el gran Clown Mariani que ha hecho este verano pasado toda la temporada del Circo Price de Madrid y el tonto Cheret, el cual según referencias es un excelente cómico saltador. En conjunto puede asegurarse que es la mejor compañía en su clase que ha venido á Avila en los últimos años.

Dado la baratura de los precios de las localidades auguramos una buena campaña á la compañía que mañana hará su debut.

Ha fallecido en Montuenga (Segovia) el medico titular de dicho pueblo D. Diego Carabias Martin, hermano político de nuestro amigo el Sr. Cura Económico de Padiernos, don Juan Carrero.

Enviamos á toda su familia nuestro sentido pésame.

En la Audiencia Provincial de Bilbao se encuentran vacantes una plaza de alguacil y otra de portero, dotadas con el sueldo anual de 1.000 pesetas que deben ser provistas con arreglo á la ley de destinos civiles.

La alcaldía de Santander ha anunciado las vacantes de una plaza de arquitecto auxiliar para el ensanche de Maliano y de escribiente tercero de Secretaría, ambas dotadas con el haber anual de 999 pesetas.

ULTIMA HORA

Madrid 5.

En Gobernación

Parece que el Sr. Lacierva firmará hoy varios nombramientos de Alcaldes, que tiene acordados.

Manifestó que carece de fundamento el disgusto que reina en Barcelona, por creer que será aumentado el número de diputados provinciales cuando hasta ahora han sido elegidos menos de los que determina la ley, y en éstas, si aumenta el número, es con arreglo á lo determinado anteriormente.

El ministro de la Gobernación estudia detenidamente el modo de extirpar el bandolerismo en Andalucía. A este fin ha celebrado una larga y detenida conferencia con el director de la Guardia civil.

También ha celebrado otra con el Director de Correos, para ocuparse de la nueva casa que se ha de construir.

En la Presidencia

Se ha firmado el nombramiento de D. Antonio Hernández para ministro del Tribunal de Cuentas, en la vacante de D. Senén Canido.

Mañana se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que el jueves presidirá el Rey.

Aclaraciones

Se dice que el Sr. Navarrotreverter publicará un artículo periodístico declarando que no debe cobrarse el impuesto nuevo de cédulas personales, pues la reforma que aparece en el presupuesto actual era parte de un sistema de tributación que no llegó á cumplimentarse.

Visitas

Al Sr. Maura le han visitado esta tarde: el Sr. Canalejas, acompañado de una Comisión de médicos titulares, y el jefe de los conservadores en Valencia, que ha recibido extensas instrucciones del jefe del Gobierno.

Los alcaldes

El ministro de la Gobernación ha

firmado hoy los siguientes nombramientos de alcaldes, de Real orden:

Valdensó (Castellón).—D. José Jiménez.

Palma de Mallorca.—D. Antonio Roselló.

Guadalajara.—D. Jerónimo Vallejo Bollullós (Huelva).—D. Antonio Hernández.

Pamplona.—D. Daniel Irujo.

Oviedo.—D. Fermín López.

Laredo.—D. Antonio Basea.

Santander.—D. Lino Martínez.

Torrelavega.—D. Federico Rodríguez.

Mazarrón (Murcia).—D. Luis Zapata.

TELEGRAMAS

Banquete á los Quinteros

Madrid (6 130 m).

Organizado por el diario ABC se ha celebrado un banquete en honor de los aplaudidos autores hermanos Quinteros al que han asistido más de 300 personas entre literatos, políticos y señoras.

Presidió el Jefe del Gobierno, señor Maura el que enalteció los méritos de los agasajados.

En el acto reinó extraordinaria animación.—Lanusa.

Los Quinteros condecorados

Madrid (6 2 m).

El presidente del Consejo de Ministros ha otorgado á los hermanos Quinteros la cruz de Alfonso XII.—Lanusa.

SECCION MERCANTIL

Avila.—5 de Enero.

Trigo, de 41'12 á 42 rs. fanega.

Centeno, de 26'12 á 27.

Cebada de 24 á 25

Algarrobas de 29 á 30.

Harina de 1.ª extra, á 15'12 rs. arroba

Idem de 1.ª S. á 15 id. id.

Idem de 1.ª P. á 14'12 id. id.

Idem de 2.ª id. á 12 id. id.

Salvados.—Tercera baja á 23 reales fanega

Comidilla á 12 id.

Salvado gordo á 9 id.

Polvos á 5 id.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 7.—Jueves.

San Romualdo abad. Floreció en el siglo X, procedía de casa opulenta, y por tanto en la juventud se estrelló en los escollos del regalo y ociosidad. El ver morir á su padre en duelo con un pariente suyo le conmovió de tal manera que le hizo aborrecer al mundo y se decidió servir á Dios en vida monástica. Fundó la orden camandulense y lleno de méritos murió en el Señor á la edad de más de 80 años. A los cinco de su muerte permitió el Papa se le erigiese un altar y en 1032 ya se consagró á su fiesta en todo el orbe el día 7 de Febrero.

Son además Santos Ricardo rey C., Nivardo C., Teodoro capitán Mr., Moisés O. y Juliana viuda.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En las Adoratrices los ejercicios que todos los jueves por la tarde.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de la Portería, en San Antonio.

El Oficio divino y Misa son de San Romualdo C., con rito doble y color blanco.

LIBROS Y REVISTAS

Una obra de gran interés á abogados notarios, registradores de la propiedad, etc.

Con el título de «Legislación Hipotecaria, acaba de publicarse, por la Casa Bailly-Bailliére é Hijos, de Madrid, un interesante libro, que consta de dos tomos de unas 700 páginas cada uno, en el que el docto abogado D. M. Martínez Moreda ha llevado á cabo una labor verdaderamente titánica, llamada á prestar un gran servicio en la enseñanza del derecho inmobiliario.

Original y sumamente fácil resulta en esta obra el estudio de la legislación hipotecaria, puesto que están colocadas sus diversas materias por el orden alfabético correspondiente á su nombre, procedimiento sumamente cómodo para consultar los casos que se ofrezcan, ahorrando tiempo y trabajo. Así, se observa

que, en lugar de seguir el orden legal, se entresacan de la ley todas las disposiciones referentes á un mismo punto, y transcribiéndolas unidas á sus concordantes del reglamento, se tratan y comentan con separación. Cada cuestión pues, y operación del Registro constituye un capítulo de la obra como si correspondiera á un capítulo de la ley, y en ellos, precedidos de un sumario, se analizan los preceptos, procurando desentrañar su inteligencia y resolver las dudas que puedan surgir de su aplicación. Después se dan á conocer las disposiciones ministeriales que se han dictado sobre legislación hipotecaria, y por último se exponen las sentencias del Tribunal Supremo y las resoluciones de la Dirección general de Registros sobre cada extremo.

Como observarán nuestros lectores, este método de tratar cada cuestión separadamente, con todos los datos que á la misma se refieren, unido al orden alfabético, hace esta obra sumamente práctica y resuelve el gran problema de estudiar con aprovechamiento la ley Hipotecaria.

Precio de los volúmenes: 20 pesetas en rústica y 22,50 encuadernados. De venta en la librería de sus editores. Bailly-Bailliére é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las de España.

ANTIPALUDICO ERENAS

Preparado por Díaz

Remedio eficaz contra el paludismo é indicado en las fiebres de tipo definido. Preparado á base de bisulfato de quinina y arrhenal químicamente puros y principios amargos.

Depósito: Santos Díaz, Cebrosos; Guerras y Madrigal, San Segundo, 10 Avila y Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7.

Venta al por menor farmacias.

Precio del frasco, 3 pesetas.

A LOS QUINTOS DE 1907

En España y con tanta garantía y ventajas positivas, no hay Sociedad alguna que pueda competir con «El Banco Aragonés», de seguros de quintas y seguros dotalés; que representa en Avila D. José Barreiro Martínez; y si alguien quisiera se justificase puede pasar á esta oficina, San Segundo núm. 2, bajo, donde no con palabrería vana y menos con falsos informes, sino con hechos y pruebas fehacientes se le justificará cuanto queda expuesto.

Las proposiciones de seguros contra las quintas se admiten hasta el día 9 de los corrientes en la citada oficina y de nueve mañana á una tarde.—José Barreiro.

HERRERA

Construye obra de carpintería. Embalador.

San Miguel, 10.

ANUNCIO

Por término de ocho días se vende la corta del monte Villalta, sito en término de Salvados, provincia de Avila, á diez kilómetros de Peñaranda de Bracamonte; del precio y condiciones informará D. Vicente Juguera en Fuentelapeña (Zamora).

A LOS QUINTOS DE 1907

El gran Centro de Redenciones del Servicio Militar, establecido en Madrid bajo la dirección de D. Ramón Boixareu y Claverol es el más económico de los de su clase, pues por solo

750 pesetas

más 25 de agencia, redime del servicio militar á todos los mozos que por su número les corresponde servir en activo.

El representante en Avila de este centro D. Santiago Magdaleno, con quien pueden suscribirse, dará toda clase de detalles.

La medicación fórmica aumenta al fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción toni muscular del ácido fórmico, se llenan eficazmente con el Jarabe polifórmico Llorente á base de formiales químicamente puros, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas

Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila

Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

A LOS QUINTOS DE 1907

Empresa de redenciones.

LA MAS ECONOMICA DE ESPAÑA

ESTABLECIDA EN MADRID

Cava-Baja, núm. 7, pral. centro.

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España 6 Cesas de Banca, la suma de

Pesetas 800 pesetas

se adquiere el derecho á la redención á metálico.

Esta Empresa no es Mutua: efectúa sus operaciones á todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateos.

Pidan condiciones.

Para suscribirse diríjense al Representante en Avila, D. Gerardo Díaz, Alcázar, 9.

Café y dinero

El dueño del establecimiento Café del Centro, siempre en el deseo de obsequiar á sus numerosos parroquianos, regalará todos los meses un premio de veinticinco pesetas en metálico, al que posea el número igual al del premio mayor de las loterías nacionales de fin de cada mes, en los talones que con diez números entregará al efecto á los que para su domicilio ó en el local pida un servicio de este, importante treinta céntimos por lo menos.

Dicho premio lo podrá recoger el agraciado al día siguiente del sorteo y previa presentación del talón que caduca á los seis meses.

Quintos de 1907

Centro de redenciones del servicio militar, establecido en Guadalajara, bajo la dirección de D. Antonio Boixareu y Claverol, propietario en dicha capital y otros pueblos y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, son redimidos los mozos alistados para el próximo reemplazo los que se inscriban en la Central 6 cualquiera de los puntos que se citan en la circular.

Tengan en cuenta los padres de los quintos, la diferencia que hay de las Sociedades Mutuas á nuestro centro, pues mientras la Mutualidad permite fijar precios más bajos, por ser el riesgo solo y exclusivo de sus asociados y cobrar los Directores una comisión de 25 ó 50 pesetas sin responsabilidad alguna para ellos, este centro no exige nada en concepto de anticipo de comisión y responde á las operaciones con capital propio de su Director.

Para más detalles y suscribirse, diríjense á los Sres. Cenalmor y Alvarez, calle Caballeros, número 11.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

ARTRITISMO

y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILA JUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILA JUIGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIERREZ, Constitución, 17, y otras principales.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL NUEVO MODELO "ADLER VISIBLE," 1907

ES ABSOLUTAMENTE SUPERIOR A TODOS LOS DEMAS MECANÓGRAFOS

Se garantiza el aprendizaje en una hora.

Se garantiza que la nueva ADLER por sus grandes inventos, permite escribir CINCO veces más deprisa que con la pluma, obteniéndose el trabajo de mayor claridad, perfección y hermosura.

Miles de casas importantes en España, tienen ya en uso este sistema con los más lisonjeros resultados.

Con la moderna ADLER se pueden engrandecer to-



dos los negocios, porque un hombre solo puede hacer el trabajo de CINCO.

A la disposición del público, tenemos millares de referencias que pueden facilitarse a quien las pida. Infórmense de estas cosas que la usan y os convenceréis.

Grandioso adelanto para circulares, etc., etcétera, pues por medio de la ADLER se pueden sacar 5.000 copias de un solo original rápidamente.

SE DAN por nuestra máquina todas las garantías que se deseen, pues no existe nada que pueda superar á este INCOMPARABLE adelanto.

PIDANSF catálogos mediante la remisión del franqueo á la Delegación general para España.

OTTO STREITBERGER

APARTADO DE CORREOS, 335-BARCELONA



Mala Real Inglesa. - Vapores correos



Tipo de los nuevos vapores de la Compañía.

SERVICIO RÁPIDO DEL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Viaje de ida. - El día 10 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para Río Janeiro y Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Aragón

El día 24 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Araguaya

El día 8 de Marzo de 1907 saldrá de Vigo para Pernambuco Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo

Danube

Viaje de regreso. - El día 14 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo para Nueva York el vapor

Danube

El día 28 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo para Nueva York, el vapor

Amazón

El día 15 de Marzo de 1907 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo para Nueva York, el vapor

Clyde

Servicio á la América Central y Nueva York. - El día 15 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Colombia (Sabanilla), Cartagena, Colón (Panamá), Limón, Jamaica y Nueva York, el magnífico vapor correo

Tagus

El día 1.º de Marzo de 1907 saldrá para los mismos puertos que el anterior el magnífico vapor correo

Orinoco

Servicio a Cuba y Mejico. - El día 24 de Febrero de 1907 saldrá de Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico, el vapor correo

Severn

Se admiten pasajeros y carga en todos estos vapores para los puertos arriba mencionados. La marcha de todos estos vapores es de 17 á 18 millas por hora, empleando en el viaje de Vigo á los puertos del Brasil de 13 á 15 días, y á los de Montevideo y Buenos Aires de 18 á 20.

Es la línea de vapores que hace los viajes más rápidos entre Europa y América del Sur, ofreciendo excelentes comodidades á los pasajeros de 1.ª y 2.ª clase. A los de 3.ª se les da cama con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas. Llevan cocineros españoles para el mejor servicio de los mismos. Asistencia médica gratuita.

Los pasajeros tienen que presentarse con su documentación en la agencia de Vigo el día antes de la salida del vapor.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires, evitándose de este modo las incomodidades del viaje por ferrocarril desde La Plata á dicha ciudad.

Para más informes, dirigirse á los Agentes de la Compañía:

En Coruña, Sres. Rubine é hijos.

En Carril y Villagarcía, Sres. González y Fernández.

En Vigo, el Agente general en el Norte de España, D. Estanislao Durán.

NOTA. Se suplica al pasajero se fije mucho en que el Sub-Agente que le acompañe le saque su billete en la única Agencia autorizada para ello en Vigo, que está en la Calle del Príncipe, núm. 45. Esta advertencia se ve obligado á hacerla el Agente de la Compañía, en vista de la cantidad de pasajeros que se vienen á quejar continuamente á esta oficina diciendo que han entregado sus documentos al Sub-Agente con la condición de que los embarcaran en los vapores de la Mala Real y que á última hora los embarcan en cualquier vapor de otra Compañía.

Harinas, Salvados, Granos y Semillas

Calle de Caballeros, 8, Avila.

Arboricultura y Floricultura.

Procedente de uno de los mejores Establecimientos del ramo, esta casa se encarga de proporcionar toda clase de árboles frutales, de sombra, forestales y de ornamento. Arbolillos y arbustos floríferos de hoja caduca y perenne. Coníferas cultivadas en maceta. Eredaderas y plantas sarmentosas. Infinidad de rosales variados. Palmeras en maceta. Plantas de estufa para adorno de salones. Plantas para macizos. Plantas viváceas y toda clase de plantas de flor.

Precios y detalles por Catálogo.

Paciano Pastor

CABALLEROS, 8, AVILA

EL TALISMAN DEL ESCRITORIO

Es el más sorprendente progreso que se ha visto en materia de cuentas. No hay quien al ver este libro no lo concepte al instante como el más rico tesoro aritmético, y no se convierta en admirador y entusiasta apologista de sus novísimos métodos, porque constituyen el contar más breve y sencillo que se ha conocido hasta el presente. La prensa tiene agotados sus términos de asombro y alabanza y lo recomienda con interés sumo como indispensable á todos los tenedores de libros y dependientes de comercio por la increíble rapidez con que resuelve los problemas aritméticos de cálculo mercantil. Compra esta joya lector y quedarás asombrado.

Vale 7'50 pesetas

EL REFORMADOR de la Contabilidad referente á las cuentas corrientes con interés sin números negros ni encarnados es lo más notable que se ha visto en Contabilidad y por lo mismo el referido libro es también indispensable á los tenedores de libros, profesores y alumnos de dicha asignatura

Vale 4'50 pesetas

Pídanse ambos libros con remisión de su importe y además 50 céntimos que vale el envío certificado cada libro ó 75 céntimos por los dos á su autor D. Luis Jordá, calle de los Angeles, 1, 1.º, 1.ª, Barcelona.

POSADA DEL PEINE MADRID

Calle de Postas, á cien pasos de la Puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos y á veinte de la Plaza Mayor

IMPORTANTE. - No fiarse de nadie; esta casa no tiene sucursal alguna; ni coches, ni agentes, ni dá tarjetas, y, para que no la equivoquen con otras, es la única que tiene un reloj de torre en la fachada principal y magníficos establecimientos mercantiles en el piso primero.

Hospedaje desde una peseta

Edificio modelo, há poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche, magníficos retretes inodoros y fuentes en todos los pisos, rígida administración y moralidad, proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y economía en todo el servicio, incluso en el comedor. - Merece visitarse para apreciar bien su importancia.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo (PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago. - Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirois, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expande embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañerío.

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5-MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE - Ruston Proctor & C.ª L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.ª Ld

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE ELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO

EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción. - Fábricas de Harinas. - Molinos de Aceite, &. - Motores eléctricos é hidráulicos. - Maquinaria para Minas. - Bombas Centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo. - Tubos de hierro, goma y lana. - Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate. - Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &.

CATÁLOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS



Carlos Coppel
FÁBRICA DE RELOJES
MADRID
FUENCARRAL 27
CATÁLOGO GRATIS
Sistas especiales p.º
RELOJEROS

La Parisien Zendrera, 10 SOMBRETERÍA M. SILVA

Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA

Ultimas novedades en sombreros y gorras.